
Ε.Κ.:Https://d.docs.live.net/ff066a186489a60c/Υπολογιστής/17-11-2020/Ε 8952 Ζημιές από χαλαζόπτωση σε καλλιέργειες της Π Ε  Σερρών.doc 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

             
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα, 23-11- 2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 964/241425 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

 

ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από χαλαζόπτωση σε καλλιέργειες της Περοφερειακής 
Ενότητας Σερρών» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 8952/26-08-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Μπούμπας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την πρόσφατη χαλαζόπτωση-βροχόπτωση-
ανεμοθύελλα, που σημειώθηκε στις 25/8/2020, σε διάφορες καλλιέργειες 
(βαμβάκια, καλαμπόκια, ηλίανθος, βιομηχανική τομάτα κ.λπ.) στην ευρύτερη 
περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Σερρών επισημαίνεται ότι 
διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του 
ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 6 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 399 δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των 
παραγωγών. Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε. Στη συνέχεια θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων 
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  

Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις, διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της 
Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 
ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα 
πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την 
απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. 

Στο ποσοστό της ζημιάς, περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής 
(ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, η 
οποία προκαλείται «από την επίδραση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων 
αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται μείωση του αντικειμενικώς προσδοκώμενου 
εισοδήματος του παραγωγού» καθώς και η υπολειμματική αξία. 

Επιπλέον, επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των 
εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε 
καλλιέργεια χρόνο από έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό.  

Κατόπιν αυτών, είναι φανερό ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των 
παραγωγών, καθώς στη διατύπωση του πορίσματος και κατά συνέπεια και στο ποσό 
της καταβαλλόμενης αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που 
επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς.  
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Σχετικά με τη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
 
➢ Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
➢ Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
➢ Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 

➢ Κοινοποιούνται τα πορίσματα (οριστικοποίηση πορίσματος). 

➢ Ακολουθεί τμηματικά η εκκαθάριση των ζημιών, η μηχανογράφησή τους και η 
καταβολή-ολοκλήρωση των αποζημιώσεων στους δικαιούχους παραγωγούς ανά την 
επικράτεια, οι οποίοι έχουν υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) 
και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
 
Η δε καταβολή των αποζημιώσεων γίνεται τμηματικά και ολοκληρώνεται για όλη τη 
χώρα εντός των επόμενων μηνών του νέου έτους μετά τη ζημιά. 

 
Επομένως, η κάθε διαδικασία που αναφέρθηκε ανωτέρω χρειάζεται και τον ανάλογο 
χρόνο. Ωστόσο πολλές φορές, εφόσον είναι εφικτό, ο Οργανισμός καταβάλει τις 
σχετικές αποζημιώσεις μέσα σε ένα λογικό διάστημα από την συγκομιδή του 
προϊόντος και υπό την προϋπόθεση ότι έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία του αρχείου 
ΟΣΔΕ.  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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